

# 关税大限将至,美国与各方谈得怎么样了

今年4月初,特朗普宣布开征所谓“对等关税”,但随后因来自国内外的强烈反弹,又于4月9日宣布对部分贸易伙伴暂缓征收,但仍保留10%的所谓“基准关税”并向各方施压,须在7月9日前完成与美方的贸易谈判。

几个月来,美国白宫一直声称将达成多项协议。美国总统首席贸易顾问纳瓦罗曾表示,目标是“在90天内达成90项协议”。

如今,距离截止日期只剩下不到一周,美国与各方谈得怎么样了?

**■ 欧盟:已做两手准备**  
目前,美欧已进行多轮谈判,但仍有较大分歧。摆在欧盟面前的问题是:接受与美国的不对称贸易协议,还是冒着升级和激怒美国总统的风险进行反击。

欧盟委员会主席冯德莱恩上周表示,已收到美国新的提案,正在评估,欧盟准备好与美国达成协议,但也不排除谈判失败的可能性。法国财长则公开表示,宁愿“推迟达成一项好协议,也不愿在7月9日达成一项坏协议”。

目前,欧盟已准备好对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%关税的反击措施,以及一份额外的关税清单。根据该清单,欧盟将对价值950亿欧元的美国产品征收关税,以回应美国所谓“对等关税”和汽车关税。

媒体披露的最新消息显示,欧盟据称愿接受美国10%的“基准关税”,但希望在药品、酒类、半导体等关键行业得到豁免。

另据彭博社援引知情人士称,欧盟还在向美国施压,要求给予配额和豁免,以降低美国对汽车和汽车零部件征收的25%关税以及50%的钢铝关税。

目前,欧盟贸易专员已抵达华盛顿,即将加入谈判。

**■ 英国:钢铝关税仍未谈拢**  
特朗普此前声称已与“四五个国家”达成协议,但目前只正式公布了与英国的框架协议。

英国政府6月30日表示,该协议已开始生效,美国对英国飞机发动机、零部件等商品原10%的关税取消;英国对美出口汽车配额内的关税降至10%。

不过,有关钢铝关税的争议尚未解决,目前英国出口这些产品仍面临25%的关税,但若双方未能在谈判期限截止前达成一致,该关税可能会翻倍至50%。

**■ 加拿大:向美国“屈服”?**  
白宫发言人近日声称,加拿大向美国“屈服”了。起因是加拿大拟对科技公司征收的数字服务税,被卷入谈判议程。

据外媒介绍,引发争议的这项征税,旨在对加提供数字服务的大型科技公司征收3%税费。《华尔街日报》估计,美国科技公司可能“因此损失数十亿计美元”。

因此,当加方提出该税收将自6月30日生效后,特朗普立即发出威胁,称由于加拿大坚持推出针对美国科技公司的数字服务税,美国决定立即停止与加拿大的所有贸易谈判。

最终,加方宣布取消这一征税,以推进与美国的谈判。

威,抗议美政府滥施关税。  
路透社称,由于韩美两国已签署自由贸易协定,韩国对美国进口商品几乎实行零关税,因此美国将注意力集中在汇率和国防成本等其他问题上。

**■ 印度:谈判进入“加时赛”**  
据印度新德里电视台报道,印度代表团最初计划在美停留两天。但截至7月1日,美印谈判已进入第六天。

印度财政部部长近期表示,农业和乳制品是印度在谈判中的“重要红线”。

另据路透社报道,特朗普7月1日表示,美国可能与印度达成一项贸易协议,财长贝森特也表示,美印“非常接近”达成一致。不过,也有消息指出,双方因为在汽车零部件、钢铁和农产品进口关税问题上的分歧陷入僵持。

**■ 东盟:“混合”策略**  
据新加坡《联合早报》此前报道,美国政府以所谓“对等关税”重棒打击东南亚国家,越南、印度尼西亚、泰国、菲律宾和马来西亚都表示愿做出调整,争取同美国进行谈判与合作,以达成贸易互惠,最终避开高昂关税。

据彭博社报道,6月底,越南总理范明政表示,他预计在谈判期限到来前,两国将达成协议。路透社称,印尼于6月30日放宽了部分商品的进口许可要求,泰国则提出包括降低自身关税、购买更多美国产品以及增加投资等方案。

越通社称,东盟正在采取“混合”策略应对美国关税上涨:一方面保持区域内部团结,另一方面允许各成员国灵活地与美国进行双边谈判,以保障各自利益。 **本报综合消息**



7月1日,一名儿童在意大利罗马室外冲水降温。  
欧洲中期天气预报中心7月1日发布报告说,欧洲大部分地区正经历大范围的高温天气,今年6月或成为欧洲有记录以来最热6月之一。  
新华社/路透

## 谷歌因滥用手机用户数据被判赔偿超3亿美元

新华社洛杉矶7月1日电(记者 谭晶晶)美国加利福尼亚州圣克拉拉高等法院的一个陪审团1日裁定,谷歌公司未经用户许可滥用安卓手机用户数据,需向加州的安卓手机用户支付超过3.146亿美元赔偿金。

这一案件的原告于2019年代表约1400万名加州用户在位于该州圣何塞市的圣克拉拉高等法院提起集体诉讼。原告说,谷歌公司在手机待机状态下仍持续收集用户信息,用于包括定向广告在内的商业用途,造成用户不得不承担“强制性且不可避免的负担”。

谷歌公司辩称,其服务条款和隐私政策中已对数据传输进行了说明,用户已同

意相关条款,没有安卓用户因数据传输而受到损害。

陪审团同意原告观点,裁定谷歌公司在未获用户授权的情况下,利用手机设备发送和接收信息,侵犯了用户权益。原告律师格伦·萨默斯表示,该裁决有力地证明了此案的价值,也反映了谷歌不当行为的严重性。

谷歌公司发言人在一份声明中表示,谷歌将提出上诉,这一裁决“误解了对安卓设备安全性、性能和可靠性至关重要的服务”。

除此案外,另有一项类似的集体诉讼正在圣何塞联邦法院审理,原告代表加州以外美国其他49个州的安卓用户,该诉讼预计将于2026年4月开庭。

## 贝索斯继续减持亚马逊股票 婚礼后套现超7亿美元

7月1日披露的财务申报文件显示,美国富豪杰夫·贝索斯于6月底减持超过330万股亚马逊公司股票,套现大约7.37亿美元。贝索斯当前在由他创立的这家互联网企业持有约9.05亿股,仍是亚马逊最大个人股东。

据美国消费者新闻与商业频道、路透社等媒体报道,根据贝索斯今年3月敲定的减持计划,他将在2026年5月29日前出售至多2500万股亚马逊股票,这次减持是计划的一部分,在他6月27日与劳伦·桑切斯在意大利威尼斯举行盛大婚礼之后完成。他去年减持了将近50亿美元的亚马逊股票。

贝索斯2021年卸任亚马逊首席执行官,但仍担任董事长,近年来持续减持亚马逊股票。他在2024年2月安排了一项减持计划,到2025年1月底减持至多5000万股亚马逊股票。

贝索斯曾经表示,打算每年出售价值约10亿美元的亚马逊股票,用于支持其创立的商业航天企业蓝色起源公司。

根据美国彭博新闻社亿万富豪指数,贝索斯以大约2400亿美元的财产净值排名第三。前两名分别是身价3630亿美元的特斯拉创始人埃隆·马斯克和拥有2600亿美元财富的“元”公司首席执行官马克·扎克伯格。

另据英国《金融时报》6月29日报道,美国芯片企业英伟达公司内部人士在过去年间减持价值超10亿美元的公司股票。其中,超过5亿美元减持发生在今年6月英伟达股价猛涨时期。美国证券交易委员会文件显示,英伟达首席执行官黄仁勋上周开始减持英伟达股票。这是他自去年9月以来第一次减持。

## 美国新设移民监狱“鳄鱼恶魔岛” 特朗普亲赴“剪彩”

美国总统唐纳德·特朗普7月1日专程踏足佛罗里达州南部一处新设的移民收押中心,为该中心开张“剪彩”,以宣传其政府对非法移民的“严打”政策。

这座建设中的监狱坐落于佛州大沼泽地戴德-科利尔训练与中转机场,周围一片亚热带荒野景象,以鳄鱼和蟒蛇等爬行动物环伺“闻名”。

美国政府给这座监狱取的非正式名称是“鳄鱼恶魔岛”,其“创意”来自加利福尼亚州旧金山附近的“恶魔岛”,那里在上世纪30年代至60年代是以条件极其恶劣、越狱难而“闻名”的重刑犯监狱,后来开发成旅游景点。特朗普今年5月说,他已指示相关部门将该岛重新改造成监狱,以关押“最凶残”的罪犯,引发舆论哗然。

**【警告潜在“越狱者”】**

特朗普出行前在华盛顿接受媒体记者采访,被问及这座监狱选址用意是否让企图越狱的移民葬身于鳄鱼或蟒蛇口腹,特朗普承认:“我猜是这么个想法。这不是什么体面活计。”

面对媒体镜头,特朗普还就“越狱”话题开玩笑,说任何越狱者得知道“怎么从鳄鱼身边逃离”。“别跑直线,得像这么跑。”他用手比划着“Z”字形说,“你猜怎么着,这样(越狱成功)几率能高个1%左右。”

与美国国土安全部长克利斯蒂·诺姆、佛州州长罗恩·德桑蒂斯一起参观“鳄鱼恶魔岛”设施后,特朗普对媒体记者表示,他认为监狱选址“很合适”,“因为当我往外看时,觉得这不是我会想去徒步旅行的地方”。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特此前一天介绍了这座监狱的构造,强调其选址位于危险野生动物环伺的荒野沼泽地,且只有一条路通向外界,意在震慑企图越狱者。据介绍,该设施有5000个床位,用于关押“非法居留的外籍犯罪人员”,可以“高效而低成本”的方式实施特朗普要求大规模驱逐非法移民的政策。

对美国官员来说,“鳄鱼”似乎成为这座监狱的“卖点”。一些美国官员在社交媒体上贴出头顶美国移民与海关执法局制服帽的鳄鱼画像,佛州共和党则售卖鳄鱼主题的衣物和啤酒瓶套。

**【本地部落抗议】**

美国媒体提供的监狱内画面显示,密集的“床位”被圈在一个个铁笼里。当地原住民部落不满这座监狱落户自己家附近,担心监狱投入运转后,飞机等交通工具进进出出,将破坏当地生态环境,对安全也有影响。

佛州大沼泽地生活着米科苏基和塞米诺尔两大原住民部落。当地米科苏基商会主席塔尔韦特·赛普里斯对美国广播公司记者说,一些部落村庄离监狱入口不到300米。整座监狱设施被大赛普里斯国家保护区包围在内,而他所属部落已在此保护区内安家数百年。

美国两家环保组织“大沼泽地之友”和“生物多样性中心”上周在联邦地区法院提起诉讼,希望阻止政府推进这座监狱的建设,认为它违反了联邦、州和地方的环境法规。

据美国官员估算,这座监狱每年的运转经费高达4.5亿美元。佛州州长德桑蒂斯说,他将派遣100名国民警卫队士兵前来驻守,2日起就可接收被押人员。

美国政府数据显示,从特朗普1月20日就任总统至6月15日,联邦移民拘留设施关押的人数从3.9万人增至5.6万人。路透社等媒体认为,特朗普政府强调被拘留的移民中很多人有犯罪记录,但移民与海关执法局档案显示,大量仅涉嫌违反移民法规、并无刑事犯罪记录的人在此期间被拘留。美国还把一些拉美国家移民强行遣送至古巴塔那摩和中美洲国家萨尔瓦多的监狱内关押,声称那些人是黑帮组织成员,但并未提供充分可靠证据。

新华社特稿